

北方新报

第5804号

2021年3月19日 星期五

农历辛丑年二月初七
今日48版 零售价1元

内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版



20年， 我们一起见证

回眸·展望

明天,3月20日,《北方新报》创刊20周年纪念日。

在纸媒式微,新媒勃兴的大背景下,我们低调迎接这个微不足道的日子。

本来,策划人已经在借用莎翁凡是过往皆为序章之名句,准确表达着我们推陈出新从零起步的态度,其实足够了!可是几位老同事仍然大呼不可:A说《北方新报》正在艰难地向着新的主阵地转移,需要再一次为同事们加油打气!B说《北方新报》即将走过20年了,需要再一次向广大读者和客户表达真诚谢意!C说你就要退休了,必须站好最后一班岗……

哑口无言之后开始回眸与展望,这才发现脑海中有点价值的内容,居然都和枯燥的数字相关:譬如那五六十件奖牌奖杯,安静地挤满了一面墙壁。其中比较显眼的几件,分别来自中宣部、中央文明办、国家新闻出版总署、自治区人民政府以及自治区党委宣传部。于是我们可以认为,这是党和政府对《北方新报》过去20年的肯定;还有那二三百面锦旗,虽然大多已经失落,但留存下来的几十面,仍然安分地点缀着采编工作区。它们是诸多民生问题得到解决后,老百姓向《北方新报》捧出的一片滚烫的情意;另有一个数字不大,但却让我想起了几位已经故去的老同事小同事前同事,他们是老贾老渠小赵小刘小孙……

此时此刻,我想对他们说,当然更想对北方新报融媒体曾经的和现在的所有同事以及全部的读

者和客户说:不管前景会如何,过去20年有赖于大家的共同努力,《北方新报》已经铁定在内蒙古报业发展史上留下无可替代的一笔;还有,不管前路有多难,在未来可期的岁月里,只要大家依然足够努力,《北方新报》这面新闻旗帜,也一定会在全媒体主阵地上继续迎风飘扬,猎猎有声……

尚有更多与数字相关的内容需要表达,只是我不能再铺张地使用文字了,于是简单归纳并堆砌如下,或许能为北方新报融媒体的过往与未来,粗略地画几个标点:当然有句号,也有问号叹号省略号——

一纸风行后,半生动此心。
三世机缘在,两代同路人。
千难不避险,百事漫求真。
十成向民意,七步成妙文。
四季无暇日,五内未全焚。
八荒惊觉处,六秩洗旧尘。
廿岁经寒暑,卅载循其根?
九州春潮起,万里气韵新!
零点再起步,亿兆草原云……

——德斌·2021年3月19日